

蹩脚却贴心的宁波话,暖了孤寡老人的心 停课期间,孩子们做了这件事……

“奶奶,我是小小志愿者。台风来了,你莫出去嘞,有啥需要跟我说!”在鄞州潘火街道潘火桥社区新时代文明实践站,9岁的金杨用一口不太流利的宁波话给社区孤寡老人打电话。

□现代金报 | 甬上教育
记者 薛曹盛 王悦宁
通讯员 刘潇 邱煜



潘火桥社区“小信鸽”志愿队的小朋友给老人打电话

“现学现卖”的宁波话,温暖老人的心

9月13日早上开始,实践站来了一群小学生,他们穿上“红马甲”,当起小小志愿者。他们的工作是给社区独居老人打电话,告知台风期间注意事项,并记录下老人的需求。

这支队伍是在“烟花”台风过境后成立的,平均年龄不到10岁。成立当天,他们就参加了一场清扫家园大行动。

“我妈妈是社区志愿者,我经常跟着她参加活动。这次台风,我们学校停课了,听说妈妈要去当志愿者,我就一起来帮忙了!”金杨的母亲夏女士是一位教师,平日里经常参与社区的各项志愿服务。

刚领到任务,孩子们都跃跃欲试,但很快就遇到了小尴尬——“啥事体?”电话里的宁波

话,让小朋友懵了。

潘火桥社区老年人较多,其中80岁以上的老人就有103个,其中不乏独居老人。很多老人听不懂普通话,沟通并不顺畅。

“阿姨,你能教我说宁波话吗?”在金杨的提议下,小朋友们“现学现卖”。虽然说的一口蹩脚的宁波话,但带给老人的却是一股暖意。

小小志愿者上门为独居老人派送物品

无独有偶,在东柳街道,平日里的“小神兽”们也主动当起社区小义工,拿起电话机给社区孤寡老人带去亲切问候,有的还上门派送物品。

“张爷爷,今天台风‘灿都’登陆,您一个人在家要注意安全,门窗关好了吗?电源关了吗?

家里食物够了吗?”“王奶奶,我是社区小义工,今天台风停课,我来陪奶奶说说话。”……

今年6岁的姜郁尹是中兴社区小小志愿者,目前上幼儿园大班。当天上午,他给社区5位独居老人送去温暖。用稚嫩的口气提醒老人台风天的注意事项,听着奶声奶气

的声音,老人们在电话那头笑了。

风雨减弱,在大人的带领下,小义工们上门为独居老人送去台风天的温暖。8岁的李叶润带着小弟弟们拎着红枣、月饼等物品看望独居的江月莉老人。看到孩子们,老人喜出望外:“这么小就当志愿者了,真乖!”



台风天 安置点里做瑜伽

9月13日下午,在宁波市海曙区南门社区万安社区安置点——宁波市实验小学,安置群众在万安社区办公室主任叶红的带领下做起了瑜伽。

叶红告诉记者:“不少安置群众表示想找点事儿做做打发时间,我自己恰好有几年的瑜伽

学习经历,就想着带领大家动一动,台风期间放松一下心情,也锻炼一下身体。”

据悉,宁波市实验小学避灾安置点共安置了附近星悦城项目等3个建筑工地的218名民工,他们最近14天都在宁波,体温均正常。各个工地的安置工人

们都有相应的负责人,街道和派出所也安排了相应的值班人员和志愿者。跟着叶红一起做瑜伽的安置人员以女性为主,初次接触瑜伽的她们学得很开心。

□现代金报 | 甬上教育
记者 俞素梅
通讯员 励彤 池瑞辉

防御“灿都” 宁波教育人在行动

台风“灿都”来袭。9月12日下午,市教育局党委书记、局长毛才盛主持召开防御台风“灿都”专题视频会议,要求全市教育系统在总结防范“烟花”台风工作基础上,举一反三、查漏补缺,科学精准落实防汛防台各项工作,逐级抓牢、层层压实防汛防台责任,全力确保我市教育系统安全稳定。

会议要求各地各校把责任落实到防台防汛工作的全过程、各层级,各地各校领导干部要迅速到岗到位、深入一线、靠前指挥,迅速落实应急响应措施。要科学应急处置,严明工作纪律,学校的应急抢险队伍要进入实战状态,随时应对各类突发情况,防台期间,各地各校领导干部要坚守岗位、不得外出。

全市停课停学

经市防指办研究决定,全市中小学校、幼儿园、培训机构9月13日、14日停课,复课时间可根据各地各校实际情况自行决定,在甬高校可参照执行。请各地各校尽快通知到每一位师生,并做好留校师生员工保障工作,各地各校严格执行24小时值班和每日情况上报制度。

宁波教育人在行动

宁波市江北中学:及时清理有关场地,接纳近四百名工友入住。学校准备了观影大屏,共同观看建党百年系列影片,也有部分避灾安置群众选择阅读来丰富生活。

北仑区大碶博平小学:9月12日下午3点到5点,避灾中心来的群众达到100多人次,学校提供茶水、方便面、席子和毛毯等物资,并安排近10名教师值守。

鄞州区应麟书院:按照学校安排,全体235名学生在家按照学校日常作息时间表开展网课学习,所有老师按课表安排正常上课,包括美音体等课程。

奉化方桥街道中心幼儿园:实地查看园区各个角落,组织人员将幼儿玩具设备等转移,同时架构起家校沟通桥梁,委托家长进行安全教育。

慈溪市观海卫初级中学:积极做好排水防涝工作,教学楼顶、下水道及路面低洼处一一排查并作出相应处理。

宁海县岔路镇中心小学:9月12日,岔路镇叶岙村、冠峰村、上李坑、黄家坑等三百多撤离人员,集中到宁海县岔路镇中心小学安置点暂住。现场有序地摆放凉席和被褥,配备空调、热水、音响等设备,还提供义诊、理发、红枣姜茶等服务。

□现代金报 | 甬上教育
记者 俞素梅 李臻 钟婷婷 马亭亭
通讯员 张士良 杨阳 池瑞辉 林蓓聪